

## 我最喜欢的书

小记者:黄姝涵  
周口经开区实验学校三(2)班

读书可以使我们开阔眼界，可以化解我们的烦恼，可以提高我们的语言表达能力和写作水平。今天我想给大家推荐一本书——《爆笑成语》。

在《爆笑成语》这本书中，我好似梦回千年经历了一场又一场精妙绝伦的故事。出自公孙丑《孟子·滕文公上》这篇取长补短

的故事中，告诉我们吸取别人的长处弥补自己的短处，也教会我们在学习中，同学之间只有相互取长补短，共同提高，才能不断进步，从而丰富我们的知识，增添智慧。还有那动人心魄的神话故事，在没有人类之前，宇宙混沌一片，是盘古这个巨人，用大斧猛劈过去，宇宙变成了天和

地，最后他的左眼变成了太阳，右眼变成了月亮，头发眉毛变成了星星，四肢变成了山脉，血液变成了河流，呼吸转化成春风，孕育着万物生长。盘古开天辟地虽然是个神话故事，却激励着人们不畏艰难险阻，战胜任何困难，勇往直前的精神。

(辅导老师:李佼佼)

## 神奇的昆虫世界

小记者:刘雨晴  
周口市闫庄小学五(3)班

一本好书对一个人的影响是非常大的，自从我读过《昆虫记》这本书后，我就爱上了阅读。

《昆虫记》是法国昆虫学家法布尔的巨作，深受人们的喜爱。书中主要讲述昆虫的生活习性、活动、吃食等方面的知识。法布尔凭借着广博的昆虫知识，诙谐有趣的语言，以及精彩的文笔，各种恰到好处又传神的动作、神态、心理活动等细节刻画，把我一次次引向昆虫的世界。

作为一本科普类的小说，它

的趣味性甚至超过了一些电视剧、戏剧，这是很可贵的。这本书让我明白了一个道理：世界上，人与自然需要和谐，人与动物需要友谊，只有学会尊重大自然，敬畏大自然，人类才会有光明的前途。

《昆虫记》这本书中，法布尔先生用拟人的手法，把昆虫世界人格化地描写了下来，所以大家读起来生动有趣。读完《昆虫记》之后，我收获了很多关于昆虫的知识，比如：蝴蝶是怎样飞

行？蚱蜢是怎么跳起来？捕猎蜂怎么捕食的……令我印象最深刻的就是——菜粉蝶。读完菜粉蝶的故事后，我知道了菜粉蝶在不同年龄的形态各不相同，各种天敌也描述特别清楚，小茧蜂、红眼寄生蜂、金小蜂，它们不仅会吃菜粉蝶的幼虫，甚至赤眼寄生蜂竟然还是菜粉蝶卵期的天敌呢……听了我的介绍，你是不是觉得昆虫世界特别神奇，特别有趣呢？

(辅导老师:胡春霞)

## “跳蚤市场”好热闹

小记者:周孟迁  
周口市文昌小学三(11)班

周末那天下午，我和妈妈还有妹妹一起去周口市文昌小学参加小记者“跳蚤市场”活动。到了学校，发现已经有很多小记者在门口排队了，看来大家对这次活动都很期待。过了一会儿，校门大门开了，我们带着准备好的物品进入校园，找到一个凉快的地方，就开始摆摊了。

每个小摊都是我们小朋友自己当“老板”，我们可以买卖物品，也可以交换物品。我坐在摊位前等着前来交换物品小朋友，不一会儿，一位阿姨带着她的女儿过来了，小女孩略显害羞地说：“我可以拿飞机换一个发卡吗？”我看这飞机很不错，就同意了。她得到了喜欢的卡子，我得到了一个可

以让妹妹玩耍的飞机，真开心啊！这时，一个大姐姐走过来，想用她的跳绳和我交换了一个发卡，我当时拿着跳绳试了试，没想到平时不擅长跳绳的我，一下子跳了好多个，开心的我立马和大姐姐交换了物品。

今天，我换了很多玩具，真是开心的一天。

## 我的表姐是“书虫”

小记者:朱格文瑾  
周口市六一路小学五(8)班

有人说：“富有诗书气自华。”如果把各种各样的书比作一个大苹果，那么我的表姐一定是苹果里的“小虫子”了。

表姐这只“书虫”，你给她什么书，她就看什么书，只要是书，她就喜欢。记得那次，大姨说：“今天带你们去新华书店买书，可以随便选哦！”表姐惊讶地问：“真的可以随便选吗？”大姨说：“不就几本书嘛！随便选。”表姐高兴极了。

刚到书店，表姐就拉着我“钻”进书架中，“这个文集好，买5本。”表姐盯着《木心文集》说。“买5本？太多了吧！”我惊讶道。表姐说：“这才刚开始。”说完，她飞快地闪身到童话区、名著区、历史区、哲学区拿了一堆书，嘴里还一直说：“太好了，太好了。”最后，大姨看到我们的“战绩”大吃一惊，只能无奈地付了钱。

表姐看书时，仿佛七窍封闭，

感官失效，什么都不理，什么都不听。有一次，大姨喊表姐吃饭，叫了好几声，表姐都不回答，我去屋里叫表姐，表姐却把我当空气一样，后来，我一把拽走她手中的书，放到了餐桌上，只见表姐立刻跑到餐桌前拿个大馒头对大姨说：“我拿个馒头，先回去看书了。”说完，便拿着书回了房间。

你们说，我的表姐是不是个“书虫”？

(辅导老师:李宇华)

## 爷爷的花园

小记者:李溢诺  
周口市七一路一小四(4)班

在老家，我的爷爷有一个小花园，这也是我的乐园。小花园里种满了鲜花，到了开花的季节就会开出各种各样美丽的花朵。

春天，金黄色的油菜花开了，在阳光下显得格外耀眼，它们紧挨着，仿佛在向彼此诉说着自己的小秘密，靠近一闻，有种奇特的香味萦绕于鼻尖，别有一番滋味。我用手轻轻一摸，花瓣柔软轻薄，像丝绸一样。这个时候，我想起了杨万里的诗句：“儿童急走追黄蝶，飞入菜花无处寻。”

我喜欢爷爷的小花园，希望大家有空也来小花园玩耍。

(辅导老师:陈迎春)



小记者:孟一晗  
周口市六一路小学二(7)班  
(辅导老师:朱艳娟)

## 救助小鸡

小记者:田嘉康  
周口市李庄小学五(2)班

今天，我出门时听见垃圾箱里好像有什么东西在叫，走近一看，是一只小鸡，它正发出微弱的呼救声，我也担心它会被野猫叼走，就请求爸爸帮忙，只见爸爸把小鸡带回家，用瓶盖接点水，有煮了小米粥喂它，希望能够救活它。饿了一天的小鸡很快就把小米吃完了，过了几天，小鸡好了许多，我们就把它送到奶奶家养了。

(辅导老师:齐丽敏)